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Községi Önkormányzat Polgármesterétől
3413 Cserépfalu

Kossuth u. 125.

Tel/fax: 49/423-132,  49/423-935,   49/523-005

E-mail: hivatal@t-online.hu
Web:   www.cserepfalu.hu
ELŐTERJESZTÉS
A Képviselőtestület 2010. szeptember 15-ei ülésére

Tárgy: Ciklus-záró értékelés
Ilyenkor az Önkormányzati választások közeledtével célszerű számot adni az elmúlt négy év történéseiről, nehézségeiről, sikerekről. A 2006-os választáskor két új képviselő került be a Képviselő-testületbe. Érdekesség, hogy egy választott képviselő eleve nem is vállalta a közös munkát, az utána jövő pedig pár alkalom után lemondott, így a 9. legtöbb szavazatot kapott képviselő dolgozta végig a ciklust.
A Képviselőtestület munkájára erősen rányomta a bélyegét az a körülmény, hogy már az előző ciklus óta folyamatos leépítések, átszervezések történtek intézményeinknél. Bükkzsérccel közös intézmény-fenntartásunkat is - a normatívák folyamatos csökkentése, az ÖNHIKI elvesztésének lehetősége miatt - a mezőkövesdi közös társulás iskolájához kellett kapcsolnunk. Három napközis csoportból ma már csak egyet finanszírozunk. Helyi óvodánk is ma már a tardi gesztor önkormányzat vezette Társulás óvodájához tartozik. Korábban a kétcsoportos óvodánkat egy csoportossá szerveztük, 4 óvónő helyett 3 óvónő vigyázza a kicsiket. Így is még a törvényi előírásnál eggyel több óvónőt alkalmazunk. Ez azt jelenti, hogy az Önkormányzatunk létszámát többszöri nekifutásra sem tudtuk a szükséges, de minimális szintre csökkenteni. Így oktatásunk finanszírozása minden anyagi erőnket lefedte, évi 25-30 millió forint plusz támogatás egyéb helyről vette el a pénzt.

Egyszerűen nem tudtunk a szükséges mértékben fejleszteni, beruházni. A bükkzsérci polgármesterrel közösen a Tiszántúli Református Egyházkerülethez fordultunk, iskoláinkat felajánlva egyházi finanszírozásra. Innen kedvező visszajelzés jött, miszerint ki kell várni az új kormány ezzel kapcsolatos szándékát. Az eddig hallott hírek bíztatóak. A korábbi évek csökkenő ÖNHIKI támogatásai után idén már nem is tudtunk arra a szigorodó szabályok miatt pályázni.
2007-2010. évek közötti fejlesztések, felújítások, jelentősebb karbantartások:

- 4 db híd átépítése a Bem utcában

- egészségház belső felújítása

- orvosi rendelő belső felújítása

- Körjegyzőség vizesblokk felújítása

- temető útjának aszfaltozása

- 3 évben kátyúzás

- közvilágítási lámpák felszerelése

- önjáró fűnyíró beszerzése

- Volkswagen Transporter beszerzése

- Látogatópark területvétel, tanulmányterv, engedélyes terv készítése

- Művelődési Ház kiviteli terve

A ciklus legnagyobb csalódása a Berezdtetőre tervezett Lakópark projekt külső megtámadása, a feljelentések sorozata minden arra hivatott hatóságnál, illetve az, ahogy a Képviselőtestület a HÉSZ és ÁRT módosításáráról döntött. Erről bővebben nem kívánok írni, mindenki tisztában van – remélem - a valós helyzettel.
Erről a témáról úgyis a következő polgármesternek és a Képviselőtestületnek kell majd dönteni.

Többször előfordult, hogy a képviselők többségében tartózkodtak, ezt írásban is kifogásoltam.
Bízom abban, hogy az újonnan felálló testület döntéseit jobban felvállalja és azt képviseli.

Cserépfalu, 2010. szeptember 13.
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