A Tájaink és kincseink című interaktív
 természetfotó-kiállítás bemutatása

A Tájaink és kincseink című, a Dél-Bükk és a Borsodi Mezőség élővilágáról, tájairól szóló kiállítás a bükkábrányi székhelyű Eleven Televízió és a bükkábrányi Jánosházi Sándor Községi Könyvtár gondozásában született meg 2009. áprilisában.

A - térségben mindenképpen - egyedülálló kiállítás több közreműködő szervezet összefogásával, a célok összehangolásával született meg. A tárlatot eddigi formájában kizárólag önerőből hozta létre a két szervező fél, és már több mint 11.000 ember látta 16 helyszínen.
I, Célkitűzések:

A könyvtárnak és a közreműködő személyeknek, szervezeteknek több fontos célja volt az interaktív, hagyományos és modern elemeket is felvonultató, ingyenesen látogatható tárlattal:

-bemutatni a mindenki számára elérhető természeti értékeket, az állat és növényvilágot,

-bemutatni azokat a tájakat, amelyek nem látogathatók kiemelt értékük miatt; valamint azokat az állat és növényfajokat, amelyek ezeken a területeken élnek;

-dokumentálni (fotó, videó, internetes honlap, interaktív térkép segítségével) a természeti környezet jelenlegi állapotát;

-segíteni a területen tevékenykedő természetvédelmi őrök munkáját, egyúttal a Bükki Nemzeti Park törekvéseit;

-segíteni az óvodai illetve az általános- és középiskolai nevelésben a lakókörnyezetet körbevevő természeti környezet bemutatását;

-a tárlat interaktivitását kihasználva, a célcsoportot „érdekeltté” tenni abban, hogy a fenti célok elérését a maga eszközeivel segítse.

II, A kiállítás tematikája, tartalmi leírása:

Maga a tárlat 4, egymáshoz szorosan kapcsolódó részből áll össze. Mindegyik elem közös pontja, hogy a két tájegység természeti értékeire, tájaira, állataira, növényeire fókuszál.

A tárlat alapjait a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságának munkatársának, Kleszó András természetvédelmi őrnek a fotói jelentik, aki az érintett területen (Dél-Bükk, Borsodi Mezőség tájegységek) egyrészt munkáját végezve, másrészt szabadidejében természetfotósként tevékenykedve készítette el a fotókat. 

A, Fotókiállítás: jelenleg 61 db természetfotót tartalmaz a tárlat, amelyek 8 paravánon, 5 témakörbe sorolva kerülnek kiállításra. A témakörökhöz szöveges leírás is tartozik, amelyek segítségével hasznos, érdekes információkat, adatokat tárunk a látogatók elé.

B, Diavetítés: további közel 200 db természetfotó kerül ezáltal bemutatásra, amelyek egyrészt Kleszó András fotói, másrészt további természetfotózással foglalkozó alkotók képei. A fotókiállításhoz hasonlóan a diavetítés is tematizált.

C, Természetfilm: az egyik közreműködő szervezet, az Eleven Televízió jóvoltából elkészült természetfilmek mindkét tájegységet, az állat és növényvilágot, és a fotók alkotóját, Kleszó Andrást is bemutatják a nézőnek.

D, Interaktív térkép és honlap: a számítógépes térinformatika vívmányait felhasználva, a műholdas térkép, és egy internetes honlap segítségével a látogatók a kiállításon, de akár otthonukban is megnézhetik, hol készültek a kiállításon bemutatott fotók. Ez pedig további széleskörű felhasználást tesz lehetővé (oktatás, dokumentálás, vagy éppen túratervezés)

A kiállítás honlapja: www.panoramio.com/user/3074466 

Az oldalon található, .kml kiterjesztésű fájlt megnyitva a Google Earth programban is elérhetővé válnak a kiállítás képei! Próbálják ki!
A kiállítás további jellemzői:

-A interaktív térkép megalkotásakor kiemelt figyelmet fordítottunk arra, hogy a számítógéptől idegenkedők, internethez kevésbé értők számára is használható legyen. Ezt eddigi tapasztalatunk szerint jól sikerült megvalósítani, mivel mind a fiatal korosztály, mind a közép-, és az idős korosztály is tudja használni.

A honlap bárki számára elérhető az interneten, a Földet a műholdas fényképek segítségével bemutató program szintén könnyen, ingyenesen, magyar nyelven elérhető bárki számára, a kiállítás és a diavetítés fotói így látványos formában, mégis egyszerűen megtekinthetők.

-a kiállítás életszerűségét is növeljük azzal, hogy a látványt kiegészítjük élő növényekkel, valamint a természet hangjai is a kiállítás egyenrangú részei a diavetítéshez kapcsolva.

-az összes helyszínen kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy egy ízléses környezetben, a téma mondanivalóját erősítő környezet fogadja a látogatót.

-minden alkalommal megteremtjük a lehetőséget arra, hogy az elsődleges célcsoport minél több tagját elhozzuk a kiállításra, szervezett formában és szabadidőben egyaránt.

-a kiállítást széleskörűen hirdetjük: az egyes állomásokról szórólap, plakát, televíziós, és internetes reklám tájékoztatja a lakosságot, továbbá a régiós média felé is küldünk tájékoztatót.

-az időközben elkészülő természetfilmeket beillesztjük a kiállítás anyagába, azokat neves időpontokban (Föld Napja, Állatok Világnapja,stb.) mutatjuk be, erősítve ezzel ezek ismertségét.

-a kiállítás „kísérőrendezvényeként” is felfoghatjuk azokat a kirándulásokat, osztálykirándulásokat, amelyeket a látogatók visszajelzései alapján éppen a tárlat hatására szerveztek.

-a kiállítás minden esetben ingyenesen látogatható.
III, Célcsoport:

A kiállítás célcsoportja elsősorban a 4-18 éves korosztály, ugyanakkor a téma miatt gyakorlatilag  korosztálytól függetlenül, a helyi társadalom minden rétege számára hordoz fontos, érdekes tudnivalókat, információkat.

Az elsődleges célcsoport érdekében ugyanakkor rendhagyó természetismeret-órákat szervezünk, ahol a kiállítás alkotói, illetve a meghívott előadók, a természetvédelemmel napi szinten foglalkozó szakemberek tartanak előadást a kiállítás egyes elemeinek aktív felhasználásával.

IV, A kiállítás eddig elért eredményei:

-A kiállítás az elmúlt időszakban több, a mezőkövesdi kistérségben lévő településen bemutatásra került, továbbá több meghívásnak tettünk eleget a térségen kívűl is.
Bükkábrányban, Vattán, Mezőnyárádon, Mezőkeresztesen, Tardon, Cserépváralján, Kácson, Kisgyőrben, Noszvajon lletve az egri Eszterházy Károly Főiskolán, a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságán, a mezőkövesdi Városi Könyvtárban, Ózdon, és Mályiban, továbbá Miskolcon a megyei könyvtárban, a Fráter György Katolikus Gimnáziumban, és a Vörösmarty Művelődési Házban közel 12.000 látogatója volt a tárlatnak.

-A kiállítás szervezői sikerként könyvelhetik el, hogy a tárlat ötletét, mintegy mintaprojektként kezelve, a Bükki Nemzeti Park vezetősége felkérte az alkotókat, hogy a Dél-Bükkről és Borsodi Mezőségről készült tárlat alapján a nemzeti park teljes területén (az ország három megyéjét is érintve) az egyes tájegységekről hasonló kiállítás létrehozásában legyenek segítségükre.
Ennek megvalósításában a Bükki Nemzeti Park a kiállítás szervezőinek szakmai és gyakorlati segítségére is igényt tart. A vezetőség tagjai kiemelték, hogy az ezzel a módszerrel megvalósított kiállítások közelebb hozhatják az embereket a természethez, és a természetvédelemhez – mindezt több alkalommal is megtapasztalhatták a vezetőség tagjai.
-A pusztaszeri Országos Természetfilm Fesztiválon, az Eleven Televízió Dél-Bükkről készült filmje kapta az Életmód és környezetvédelem kategória amatőr fődíját. (nem hivatásos természetfilmesek számára indított kategória).
 Továbbá 2009 után 2010-ben is Helyi Érték Díjat kapott az Eleven Televízió, ezúttal a természetfilm-sorozat 2.epizódjáért különdíjat adományoztak a helyi televíziók legrangosabb seregszemléjén.
A filmek láthatók voltak az Origo hírportál főlapján, folyamatosan megtekinthetők a Termeszetfilm.hu, és a Videa.hu oldalon, illetve több helyi és regionális televízióban (Eger, Ózd, Zemplén TV stb.)
- A közel 1 millió hazai és 140 ezer erdélyi háztartásban fogható Pax Televízió is bemutatja és folyamatosan műsoron tartja közel 20 filmünket. Továbbá a Magyar Televízió is műsorra tűzi 2010.júliusában a természetfilm-sorozat 1.részét, amelyet várhatóan további alkotások is követnek.

-A kiállítás iránt jelentős érdeklődés mutatkozott a kistérségen belüli és kívűli további településeken az eddigi felkérések alapján, így a nemzeti parkok, a felsőoktatási intézmények, továbbá civil szervezetek, és könyvtárak felkérésnek eleget téve számos helyen bemutattuk és bemutatjuk a közeljövőben a kiállítást.
-Az előzetes beszélgetéseken kiemelik, hogy mind kulturális programként, mind a természetismeret-órákon tanult ismeretek prezentálásaként, mind iskolai segédanyagként is tekintenek erre a tárlatra azok, akik az egyes helyszíneken szervezőként, illetve pedagógusként kapcsolatba kerülnek a kiállítással.
Elismerik a szervezők törekvését, hiszen egy színvonalas, tartalmas, fontos célokat zászlajára tűző projektről van szó, amely magával ragadja a látogatót - fogalmazták meg azok a jövőbeli partnerek, akik ellátogattak a kiállításra.

V, Jövőbeni célok:
A kiállítással kapcsolatban közeli és távoli célkitűzéseink egyaránt vannak.

Azok, akik eddig is járták a környék tájait, vagy éppen a kiállítás hatására kezdték ezt el, elküldhetik fotóikat számunkra, a kiválasztott képekkel akár a papír alapú tárlat, akár a diavetítés bővíthető. A kiállítás így tulajdonképpen egy állandó jelleggel változó, növekvő, a jelenleginél is több ismeretet átadó vándorkiállításként is aposztrofálható már a közeljövőben is.

Nemcsak a képanyag, hanem a filmek száma is növekszik, októberben a Dél-Bükkről szóló két film után a Borsodi Mezőségről készült alkotás is bekerült. A Bükki Nemzeti Parkkal együttműködve további, tematikus filmek is bekerülnek majd a tárlat ezen részébe.

A távolabbi célok között van, hogy egy állandó tárlat alakuljon ki egy állandó helyen, amelynek egyes részei, új elemei továbbra is vándorolnak a térségben.

Ezen felül szervezett természetjárás, az iskolai oktató munka még hatékonyabb támogatása is szerepel a céljaink között.
Továbbá szeretnénk hatékony, a gyakorlatban is működő partneri viszonyt kialakítani országos szinten is működő, környezet- és természetvédelemmel foglalkozó szervezet(ek)el, illetve a nemzeti parkokkal, akik felfedezik a koncepciónkban rejlő lehetőségeket.
Ennek segítségével valósítható csak meg a legfontosabb cél: széles körben nevelni, szemléletet formálni, megismertetni az adott térség látogatható és elzárt tájait, élővilágát, és a távolabbi területeket.
Mindezt úgy, hogy a természet fontosságával, értékeivel, az emberi tevékenység hasznos hatásaival szinte észrevétlenül „felvértezzük” a célcsoportot, és a felnőtteket is.
VI, Közreműködők, alkotók:

A kiállítás ötletgazdái, létrehozói: Eleven Televízió, Jánosházi Sándor Könyvtár (Bükkábrány)
-Kleszó András természetvédelmi őr, természetfotós

-Derekasné Orosz Andra, a bükkábrányi Általános Művelődési Központ igazgatója

-Piszkor Rita műsorvezető, szervező 

-Kovács Gyula, szerkesztő-riporter, Eleven Televízió, a kiállítás állandó munkatársa
-Vukovich Ákos főszerkesztő, rendező-operatőr-vágó, Eleven Televízió, a kiállítás főszervezője
A kiállítás internetes honlapja:  www.panoramio.com/user/3074466
Az Eleven Televízió filmjei megtekinthetők a televízió honlapján: www.eleven.bvmedia.hu
